

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْاَفْضَلُ

کے قلم سے

الفضل

ایڈیٹر محمد امجد علی

تاریخ قادیان

THE DAILY ALFAZ QADIAN.



بیت یحییٰ

دارالامان قادیان

بیت یحییٰ

جلد ۲۹ - ۱۶ ماہ و قافہ ۲ - ۱۳ جمادی الاخریٰ ۱۳۶۰ - ۱۱ جولائی ۱۹۳۹ء - نمبر ۱۵۹

روزنامہ الفضل قادیان

جمادی الاخریٰ ۱۳۶۰

احرار ہندوؤں پر بھی برسے

معلوم ایسا ہوتا ہے کہ جس طرح کھاتے پیتے مسلمانوں نے احرار کو ان کے جھوٹے دعوؤں اور آئے دن برتنے والے طریق عمل کی وجہ سے نہ لگایا اور ان کی جیسے پر کرنا چھوڑ دیا ہے۔ اسی طرح ہندوؤں میں بھی ان کی جیسی ہی آؤ سبکت نہیں کی جارہی۔ اور احراری لیڈران فوائد سے محروم ہو چکے ہیں۔ جن کی خاطر ہر موقع پر وہ ہندوؤں کے گیت گاتے۔ اور مسلمانوں کے گلے میں ان کی سیاسی غلامی کا طوق ڈالنے کی کوشش کرتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ جہاں مفکر احرار چودھری افضل جن صاحب مسلمان امراء کے پیچھے ہاتھ دھو کر بیٹے ہوئے ہیں۔ اور عوام الناس کو ان کے خلاف اشتعال دلانے کی انتہائی کوشش کر رہے ہیں۔ دماغ زعمیم احرار مسٹر مظہر علی آظہر نے جیل سے نکلنے ہی احرار کے سابقہ طریق عمل کے بالکل خلاف ہندوؤں کو سنا اور مسلمانوں کے دشمن ثابت کرنا شروع کر دیا ہے۔ پناچہ سیالکوٹ پراونشل احرار کانفرنس کے اجلاس میں کیفیت صد انہوں نے جو ایڈریس پڑھا۔ وہ اگر چہ چھوٹی

طور پر سارے کاسا راہی ہندوؤں کے خلاف ہے۔ لیکن اس میں کئی باتیں ایسی ناگوار اور نہایت تلخ ہونگی۔ مثلاً انہوں نے کہا۔ وہ لوگ جو آج رٹ لگا رہے ہیں کہ ہندوستان ایک ہی ملک ہے۔ یہ تقسیم نہیں ہو سکتا۔ یا ہندوستانی ایک ہی قوم ہیں۔ اور وہ تقسیم نہیں ہو سکتی۔ وہ اس حقیقت کو فراموش کر رہے ہیں کہ ہندوستان نہ جغرافیائی حیثیت سے ایک ملک کہلا سکتا ہے نہ تاریخی روایات سے۔ اور نہ ہی اس کی آبادی کے مختلف عناصر ایک دوسرے سے ہمیشہ اخوت اور یکجانگت کا مظاہرہ کرتے آئے ہیں۔ یہ بات واقعات کے لحاظ سے کتنی ہی صداقت سے پر کیوں نہ ہو۔ سوال یہ ہے کہ کبھی اس سے پہلے بھی کسی احراری لیڈر نے اس کا اظہار کیا۔ اگر نہیں۔ اور یقیناً نہیں۔ تو پھر سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اب اس کے اظہار کی کوئی خاص وجہ پیدا ہوئی ہے۔ پھر کہا۔ ہماری سب سے بڑی بدتمنی یہ ہے۔ کہ وہ لوگ جو اپنی زبان

سے ہندوستان کو ایک ملک اور ہندوؤں کو ایک قوم کہتے ہیں۔ ان میں سے بہت سے لوگ ایسے ہیں۔ جن کے دلوں میں سب ہندوستانیوں کے لئے برابر کا جگہ نہ کبھی پنے رہی ہے۔ اور یہی ہے یہ بھی کوئی نیا کھنڈہ۔ ہندوؤں کا یہی طریق عمل ہے۔ نہ اس میں کبھی کسی ہونٹنی ہے۔ نہ آج کل اس میں کوئی خاص اضافہ ہوا ہے۔ پھر آج اس کا رونا رونے کی وجہ؟ مذکورہ بالا اقتباسات میں ابہام سے کام لیا گیا ہے۔ آگے ذرا اگھل کر فرمایا ہے۔ وہ جو شخص نہا کر اٹھے۔ اور اس کے ہم وطن اور ہم قوم کا سایہ اس کے بدن پر پڑ جائے۔ تو وہ خوراً یہ سمجھے۔ کہ اس کا بدن پھر ناپاک ہو گیا ہے۔ تو کیا وہ سمجھوں اور ہم قوم اسے اپنا بھائی سمجھ سکتا ہے یا اسے ایسا سمجھنا چاہیے اگر اس سوال کا جواب نفی میں ہے۔ تو پھر جغرافیہ کی آڑ لے کر مشترکہ وطن اور متحدہ قومیت کے رنگ الاپنا کوئی سنی نہیں رکھتا۔ جو شخص ہر لحاظ سے خیال میں ہو۔ کہ میں سدا خریدوں۔ تو اپنے ہم مذہب کی دوکان سے خریدوں۔ اور دوسرا دودھ بھی اپنے ہاتھ سے پلائے۔ تو اسے نہ ہر کا

سازگے۔ وہ کیسے توخ رکھ سکتا ہے۔ کوئی بھرا فیاضی وطن کا تصور دوسرے کو ایمینان دلا سکے گا۔ کہ وہ اس کا خیر خواہ اور اس کے مفاد کا محافظ ہے۔ اس چھوٹے بھارت کا ذکر ہے۔ جو ہندو ہمیشہ سے مسلمانوں کے متعلق کرتے آئے ہیں۔ یہ کیا کوئی نیا بات نہیں رہی۔ آج کیوں یہ زعمیم احرار کو یاد آ رہی۔ اور احرار کے شیخ پر اس کا اعلان کیا جا رہا ہے۔ کیا احرار نے پہلے کبھی اس نہایت نارو سبک کے فحشا آواز اٹھائی۔ اگر نہیں۔ اور یقیناً نہیں۔ بلکہ بہت ممکن ہے۔ کہ کسی بار ہندوؤں کے اس سلوک کا خود نشانہ بن چکے ہوں۔ مگر باوجود اس کے احرار ہندوؤں کی دہائیں چاہتے رہے۔ اور کبھی اوت ناک نہ کی۔ پھر اب کیا ہو گیا۔ کہ اس پر شہر مچار ہے۔ یہاں پونچھکار زعمیم احرار یا کل گلے۔ چنانچہ فرمایا۔ وہ ان ہندوؤں سے جو ہندوستان کو ایک وطن اور ہندوستانیوں کی ایک قوم کہتے ہیں۔ میں یہ پوچھنا چاہتا ہوں۔ کہ کیا آپ نے گزشتہ بیس برس میں اپنی دلی کیفیت ایسی ہی بنائی ہے۔ جو ایک قوم یا ایک وطن ہونے کا تعلق ثبوت دیتی۔ اگر اس سوال کے جواب میں وہ خود ہی ماں نہیں کہہ سکتے۔ تو انہیں مذہبی دعوؤں سے پہلے اپنی ذلی کیفیت کا جائزہ لینا چاہیے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ کی خاطر قربانی کیوں کر بھی اصرار نہیں ہوتا

"ہمارا تجربہ ہے کہ انسان یونہی اپنے نقصان کو تپا کرے اور ایسے ہیوں اور سہولتوں میں رہتا ہے۔ ورنہ اگر وہ اپنے نفعی اراضی سے الگ ہو جائے تو خدا سے ضعیف اور عاجز پا کر سب کچھ دے دیتا ہے جس کی اسے احتیاج ہوتی ہے۔ دنیا کا خطرناکی ہے۔ مگر جو لوگ اسے خدا کے واسطے چھوڑ دیتے ہیں، تو پھر دنیا کا سچا عروج اور ترقی ان کو ملتی ہے۔ حدیث شریفہ میں ہے کہ زمین میں اسے قبولیت دی جاتی ہے۔ قبولیت سے مراد عزت دنیا ہی کی ہے۔ زمینی گورنمنٹوں کے لئے جو ذرا سا کچھ گنوتا ہے ان کو ابر ملتا ہے تو جو خدا کے لئے گنوائے گی اسے اجر نہ ملے گا۔ جو کچھ اس کی خاطر گنوا یا جاتا ہے۔ وہ انسان کے مرنے سے پیشتر سب کچھ اسے دے دیتا ہے۔ اپنے ذمہ نہیں رکھتا۔ مگر ان باتوں پر ایمان لانے والے ٹھوڑے ہیں۔ لوگ اسباب پر گرتے ہیں۔ ایمان نہیں ہوتا۔ اسی لئے دکھ اٹھاتے ہیں ٹھوکر میں کھاتے ہیں انبیاء اور اولیاء جس قدر گزرے ہیں۔ اگر ان کی نظر احباب پر ہوتی۔ اور دنیا کے کاموں میں پڑتے تو دلیل ہوتے۔ مگر خدا کے ساتھ صدق اختیار کیا۔ تو ان کی عزت اس قدر ہوئی۔ دنیا میں جو اغراض اور مقاصد انسان چاہتا ہے۔ وہ سب کچھ اس کو دین ہی سے مل سکتے ہیں" (البدعہ ۸ مئی ۱۹۰۳ء)

کا مقابلہ کریں۔ اور اگر وہ یہ سمجھیں کہ ہندوستان کے سرسے لوگوں نے اسے نقصان پہنچا رکھا ہے۔ تو وہ اپنے نقصان کی تلافی پر آمال ہوں گے؛ (زمزم ۵ جولائی) گویا ہندوؤں نے اگر اصرار کے نشا کے ماتحت رویہ اختیار نہ کیا۔ تو وہ افسانہ کے ہندوستان پر حملہ کے وقت افسانہ کے ساتھ ملکر اپنا نشان پورا کریں گے۔ اس صورت میں جبکہ افغانی حملہ کا کوئی امکان نہیں۔ اس قسم کی خیالی آرائی بتا رہی ہے کہ اصرار کیا کچھ کرنا چاہتے ہیں۔ غرض اصرار نے ہندوؤں کے متعلق جو نیا رنگ اختیار کیا ہے۔ دیکھئے کب تک قائم رہتا ہے۔ اگر ہندوؤں نے سابقہ تعلقات بحال کر لئے تو اصرار کا سارا جوش و خروش ختم ہو جائیگا ورنہ چند روز اور شور مچاتے رہیں گے۔

مگر سوال یہ ہے کہ کیا یہ سب سب برسرِ ذہبی تو نہیں ہیں بیڈران اصرار انہی ہندوؤں کے زرخیز نظام سے ہے۔ جنہیں اپنی دلی کیفیت کی تبدیلی کا ثبوت دینے کے لئے آج کر رہے ہیں۔ اگر اتنے بڑے عرصہ میں بغیر دلی کیفیت کی تبدیلی کے ان کے آگے تسلیم ختم کئے رہے ہیں۔ تو اس کیوں تمنا رہے ہیں۔ اصرار ہی زعم نے ہندوؤں کو اس قسم کی جلی گئی ہی نہیں سنائیں بلکہ ایک دھمکی بھی دیا ہے۔ چنانچہ یہ سوال اٹھا کر کہ "اگر افغانستان ہندوستان پر حملہ کرے تو مسلمان کیا کریں گے" جو جواب دیا ہے وہ یہ ہے کہ "اگر شمالی ہندوستان کے مسلمانوں کی یوزیشن ایسی ہوگی کہ حملہ آور کے حملہ سے انہیں کچھ جانا دکھائی دیکھا۔ تو وہ حملہ آور

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی ورافزون ترقی

اندر دن ہند کے مندرجہ ذیل اصحاب حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۱۹۸۱ - عوبال بی بی صاحبہ لاہور	۱۹۹۳ - دین محمد صاحب گورداسپور	۲۰۰۷ - ہاجرہ صاحبہ بنت روڑا صاحب گورداسپور
۱۹۸۲ - برکت علی صاحب گورداسپور	۱۹۹۲ - اسماعیل صاحب " " " "	۲۰۰۸ - باغ علی صاحب " " " "
۱۹۸۳ - حفیظ بی بی صاحبہ " " " "	۱۹۹۵ - سردار محمد صاحب " " " "	۲۰۰۹ - مختار علی صاحب " " " "
۱۹۸۴ - لام محمد صاحب ہوشیارپور	۱۹۹۶ - زینب بی بی صاحبہ گورداسپور	۲۰۱۰ - سائیں ذنا صاحبہ " " " "
۱۹۸۵ - عبدالغفور صاحب " " " "	۱۹۹۷ - فقیر محمد صاحب جالندھر	۲۰۱۱ - بی بی صاحبہ " " " "
۱۹۸۶ - ستری حبیب اللہ صاحب گورداسپور	۱۹۹۸ - محمد حسین صاحب " " " "	۲۰۱۲ - مہراں بی بی صاحبہ " " " "
۱۹۸۷ - نعمت علی شاہ صاحب گورداسپور	۱۹۹۹ - برکت بی بی صاحبہ " " " "	۲۰۱۳ - غلام سرور صاحب گورداسپور
۱۹۸۸ - رحمت خان صاحب گجرات	۲۰۰۰ - جھنڈو صاحب گورداسپور	۲۰۱۴ - چودھری لہجو صاحب سیال امرتسر
۱۹۸۹ - مبارک علی صاحب گورداسپور	۲۰۰۱ - روڑا صاحب " " " "	۲۰۱۵ - عبدالحمید صاحب " " " "
۱۹۹۰ - مختار بیگم صاحبہ " " " "	۲۰۰۲ - فتح الدین صاحب " " " "	۲۰۱۶ - میرزا خان صاحب اودھم پور
۱۹۹۱ - رشید بیگم صاحبہ " " " "	۲۰۰۳ - محمد لطیف صاحب گورداسپور	۲۰۱۷ - ٹھٹھو صاحب سرگودھا
۱۹۹۲ - عبدالکریم صاحب " " " "	۲۰۰۴ - لال الدین صاحب " " " "	۲۰۱۸ - رسول بی بی صاحبہ " " " "
	۲۰۰۵ - اللہ ذنا صاحبہ " " " "	۲۰۱۹ - شہت اللہ صاحبہ " " " "
	۲۰۰۶ - سردار ال صاحبہ " " " "	لال پور
	بنت روڑا صاحبہ " " " "	

المینہ مسیح

قادیان ۴ اردفائستائے شہ۔ ہونی۔ ایکیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ساڑھے نو بجے صبح کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کو آج خرابی جگر کی شکایت رہی۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا کریں۔ حضرت ام المومنین مظلہ العالی کو ابھی تک آنکھوں اور سر میں درد ہے دماغی صحت کی جانے۔ مولوی عبدالسلام صاحب مگر خلیفہ اکبر حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق کثیر سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ببارفہ بیمار ہیں۔ مولوی عبدالسلام صاحب کو اگرچہ ضعف قلب سے آفتاب ہے۔ مگر بخار پھر ہو جاتا ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا کریں۔

درخواست ہاء دعا

(۱) ستری فیض احمد صاحب آت جموں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے صحابی ہیں عرصہ سے بیمار اور اب قادیان میں علاج کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ (۲) شیخ محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ کپورتھلہ کا بچہ لطیف احمد ببارفہ میعادری بخار بیمار ہے (۳) بشیر احمد ابن چودھری عبدالرحمن صاحب امرتسر ببارفہ میعادری بیمار ہے (۴) نور الحق صاحب قادیان کی فالہ بیمار ہے ان کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔ (۵) چودھری عبدالحمید خان صاحب فیروز پور اور ان کے خاندان کی خیر دعائیت اور حل شکایات کے لئے اور رہا جنگ میں شریک ہوئے والے احمدیوں کی خیر دعائیت کے لئے دعا کی جائے۔

حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا کامل نمونہ ہیں

61

مخالفین احمدیت کا طریق عمل

سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دعوے کی تائید میں قرآن کریم اور بعض دیگر کتب مقدسہ - نیز خدا تعالیٰ کے انشاؤں کی نشانات سے جو حضور پر نازل ہوئے - اس قدر مسلسل دلائل پیش فرمائے ہیں - کہ ان کے مقابلہ میں مخالفین شکست کھا کر نت نئے پہلو بدلتے رہتے ہیں - مثلاً جب آپ نے دعویٰ فرمایا - کہ آپ ہی وہ مسیح موعود ہیں جس کا وعدہ اس امت کو دیا گیا - اور سیدنا ابن مریم فوت ہو چکے ہیں - تو وفات مسیح کے عقیدہ پر بہت شور برپا ہوا - اور یہی عقیدہ فتویٰ کفر کا موجب ہوا - اسی طرح بعض دیگر مسائل جہاد اور نزول وحی - یا اجرائے نبوت وغیرہ کے متعلق مخالفین نے بہت شور کیا - لیکن آج بہت سے لوگ اندر ہی اندر ان باتوں کو قبول کر چکے ہیں - اب کوئی مخالفت اسی بنیادی مسئلہ وفات مسیح کی وجہ سے حضور پر معترض نہیں ہوتا - کہ آپ اپنے دعوے میں صادق نہیں غرض مخالفین کا گردہ دلائل کے میدان کو ایک شکست خوردہ لشکر کی طرح بھلی چھوڑ چکا ہے - اور آج احمدیت کے مخالفت اپنے بچاؤ کے لئے نئے نئے نذر یا جیلے پیش کرتے رہتے ہیں - اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے - **ومن الناس من يجادل في الله بغير علم ولا هدى ولا كتاب منير** یعنی بعض لوگ اللہ کے بارے میں جھگڑتے ہیں بغیر علم کے - اور بغیر کسی ہدایت کے - یعنی کلام الہی کے بیان فرمودہ دلائل کو جو حق کی شناخت کے لئے بیان کئے گئے ہیں - ان کو نظر انداز کرتے ہیں - اور اپنے خود ساختہ اصول یا دلائل پیش کرتے ہیں اور بغیر کسی روشن کتاب کے جس سے مراد صحیفہ فطرت کے واضح اور ظاہری قانون ہیں - آج احمدیت پر اعتراض کرنے والے اسی زمرہ میں شمار ہوتے ہیں - اور مخالفین کے ہر اعتراض کی تردید حضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا پیغمبر نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر پڑتی ہے -

نامعقول مطالبہ

گزشتہ چند سالوں سے مخالفین یہ مطالبہ بڑے شد و مد سے پیش کر رہے ہیں - کہ مرزا صاحب کا مسلمان ہونا ثابت کیا جائے - اس پر انہوں نے خیال کیا کہ اختلافی مسائل مثلاً وفات مسیح وغیرہ پر گفتگو نہ کرنی پڑے گی - لیکن ان کا یہ مطالبہ بہت نامعقول ہے - کیونکہ مسلمانوں کی باہمی تکفیر سے کوئی بھی نہیں بچ سکا اور اس طرح تو کوئی بھی مسلمان ثابت نہیں ہو سکتا - اور اگر کوئی شخص اسلام پر قائم ہونے کا دعوے کرتا - اور اپنے تئیں مسلمان قرار دیتا ہے - تو ضرور ہی اسے اس کے اندر ایک مومن مسلمان کے صفات ہوں ورنہ یونہی مسلمان یا اسلام پر قائم ہونے کا دعوے اس دین کے خلاف ہے جو اپنے تئیں بادشاہ قرار دیتا یا اس پانگل گداگر کی طرح ہے - جو اپنے تئیں مالدار جلیل کرنا ہے - لیکن اس کے پاس ایک کوڑی بھی نہیں ہے -

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے - **و من يطع الله والرسول فقد اذن الله له مع الذين اتهم من النبيين والصدیقین والشهداء والصالحین وحسن اولئك رفيقا** یعنی جو اللہ اور رسول کی اطاعت کرے گا - وہ ان لوگوں میں شامل ہوگا - جن پر خدا نے انعام کئے اور وہ چار گروہ ہیں - نبی - صدیق - شہید اور صالح - الغرض یہ وہ روحانی مقام یا انعام ہیں - جن کا دروازہ بقدر استفادہ امت مسلمہ کے لئے کھلا ہے -

سب سے پہلا مقام جو ایمان کی برکت ہے جب وہ اپنے جمیع اوزار کے ساتھ دل میں راسخ ہو جائے - یہ ہے کہ انسان صالح بن جائے - اور کفر اور گناہ اور خدا تعالیٰ کی نافرمانی طبعاً اس کو مکروہ ہو جائے - جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے - **حبب اليكم الايمان وزینناه في قلوبكم وكره اليكم الكفر والفسوق والعصيان اولئك هم الراشدون** - اس جگہ یہ

ضروری نہیں - کہ ان مقامات کا تفصیلاً ذکر کیا جائے - سوائے کامل یا خاص اویا کے اللہ کے - کہ ایمان اور اسلام کی برکت سے اللہ تعالیٰ ان میں بعض ایسی صفات پیدا کر دیتا ہے - کہ کسی غیر کو ان سے حصہ نہیں مل سکتا اور یہ باتیں ان کی صداقت پر ایک بین دلیل ہوتی ہیں :-

حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ثبوت

پس ہمارا یہ دعوے ہے - کہ سب وہ کلمات اور برکات یا صفات جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں کامل مومنوں کے لئے بیان فرمائی ہیں - وہ اپنی پوری شان کے ساتھ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود مبارک میں موجود ہیں - اس زمانہ میں حضور قرآن کریم کی صداقت کا ایک زندہ اور زندہ ثبوت ہیں - اور اگر حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے نظر انداز کیا جائے تو قرآن کریم کی صداقت مستحکم ہو جاتی ہے کیونکہ قرآن کریم فرماتا ہے کہ اس کے تانہ تباہ پھیل - اور اس کی برکات کا نظور ہر زمانہ میں موجود رہے گا - اور اسلام کا پاکیزہ دخت کبھی بھی بے ثمر نہ ہوگا - جیسے فرمایا - **السم ترکیب ضرب الله مثلاً کلمة طيبة کتبها في طيبة اصلها ثابت وخرعها في السماد توتی اکلها کل حین** :-

اس زمانہ میں بعض بڑے بڑے علماء اور گدگدائیں اپنے رنگ میں اسلام پر قائم ہونے کا گمان کرتے ہیں - لیکن ان سب میں قرآن کریم کی برکات یا اسلامی کلمات مفقود ہیں - حالانکہ قرآن کریم فرماتا ہے **والذین جاہدوا فینا لنھدینھن سبیلنا** - جو لوگ ہماری راہ میں کوشش کرتے ہیں - ہم ان کو اپنی راہیں دکھانے ہیں - یعنی ان کو خدا تعالیٰ اپنی معرفت عطا فرماتا ہے - ان کے ایمان کا انحصار پرانے قصوں یا کہانیوں پر نہیں ہوتا بلکہ مذہب عالم لاہور ۱۹۹۸ء میں مولوی محمد حسین

صاحب ثلوی نے اپنی تقریر میں جو بطور نمونہ اسلام کی بیان کیا - کو انہوں نے آج اسلام میں صاحب کرامت لوگ یا دیگر اولیاء اللہ جو پہلے زمانوں میں پائے جاتے تھے - اب گزر چکے ہیں - اور نئی زمانہ اسلام ایسے صاحب کرامت لوگوں سے خالی ہے - (ریورٹ حبیب الرحمن مذاہب ص ۱۱۱) لیکن حضرت اقدس مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی تقریر میں جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے پڑھ کر سنائی گئی تھی - خدا تعالیٰ کے ساتھ مکالمہ و مخاطبہ کے ذکر میں مشا طور پر اعلان فرمایا کہ - "اس مرتبہ - اور اس مقام کے لوگ جنہیں خدا تعالیٰ سے ہم کلام ہونے کا شرف حاصل ہوگا اسلام میں ہمیشہ ہوتے رہے ہیں - اور ایک اسلام ہی ہے - جس میں خدا بندہ سے قریب ہو کر اس سے باتیں کرتا - اور اس کے اندر بولتا ہے - وہ اس کے دل میں اپنا تخت بناتا - اور اس کے اندر سے اسے آسمان کی طرف کھینچتا اور اس کو جو سب نعمتیں عطا فرماتا ہے جو پہلوں کو دی گئیں - میں بنی نوح پر ظلم کروں گا - اگر میں اس وقت ظاہر نہ کروں - کہ وہ مقام جس کی میں نے یہ تقریریں کی ہیں - اور وہ مرتبہ مکالمہ اور مخاطبہ کا جس کی میں نے اس وقت تفصیل بیان کی - وہ خدا کی عنایت نے مجھے عنایت فرمایا ہے تا میں انہوں کو بینائی بخشوں - اور ڈھونڈنے والوں کو اس گم گشتہ کا پتہ دوں - اور سچائی قبول کرنے والوں کو اس پاک چشمہ کی خوشخبری سنائوں" (اسلامی اصول کی فلاسفی ص ۱۱۱)

اس سے ظاہر ہے کہ موجودہ زمانہ میں حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود ہی اسلام کی صداقت ثابت کر رہا ہے اور جب یہ صورت ہے - تو آپ کے مسلمان ہونے کے ثبوت کا مطالبہ ان لوگوں کی طرف سے ہونا جو اپنے اعمال اور عقائد کے لحاظ سے اسلام کے لئے باعث ننگ عار ہیں - اور جنہیں معلوم ہی نہیں کہ اسلام کیا ہے - کسرا سر بے ہودہ نہیں - تو اور کیا ہے - ڈاکٹر کریم الدین از میاتہ گوئل ضلع گجرات

صدافت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب سے دنیا پیدا ہوئی یا یوں کہو پہلے تک دنیا کی تاریخ میں سے جاتی ہے۔ اسی وقت سے خدا تعالیٰ کا یہ قانون چلا آ رہا ہے کہ جب دنیا اپنے پیدا کرنے والے کو بھاری تھی۔ اور مخلوق وہ کام کرنے لگتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کو پسند نہیں ہوتے تو خدا تعالیٰ اپنی طرف سے مخلوق کو سزا مستقیم پر لانے کے سے کوئی نئی پھیلتا ہے۔ گویا جب زمانہ کسی صلح ربانی کا تقاضا کرتا ہے۔ اس وقت خدا تعالیٰ کسی کو اصلاح خلق کے لئے مامور کر دیتا ہے۔ اب دیکھنا چاہیے کہ موجودہ زمانہ صلح ربانی کا تقاضا کر رہا ہے یا نہیں۔ اس کے لئے مسلمانوں کے بعض نہری بیڈروں کے اقوال پیش کرتا ہوں۔

ایک شہر شیعی شاعر مولوی محمد امجدی صاحب عزیز لکھتے ہیں جنہیں شیخ صاحبان نے مسلمانوں کا خطاب دیا لکھتے ہیں۔ اب وہی یہ کہ ہیں دین سے اپنے بیزار باعش، خضر سے پابندی وضع اختیار نہ وہ رفتار ہماری ہے نہ وہ گفتار نہ وہ آئین ہمارے ہیں نہ وہ کردار لگ گئی دولت دین نقد و فاپاس نہیں تو تم کیا چیز سے مذہب کا جیسا کہ نہیں اسانہ قرآن سے مطلب پیر سے غرض نہ مساجد سے تعلق ہے نہ منبر سے غرض (امغان عید ص ۱۷)

ان اشعار سے مسلمانوں کی پستی اور دین سے بے رغبتی کا پورا پورا ثبوت ملتا ہے۔ اور دل سے اختیار پکارا اٹھتا ہے کہ ضرور مصلح آنا چاہیے۔

مولوی ابوالکلام صاحب آزاد جنہیں مسلمانوں نے "امام الہند" کا خطاب دے رکھا ہے لکھتے ہیں۔

"آہ ہم بہت سوچے اور غفلت اور رشادتی کی انتہا ہو چکی۔ ہم نے اپنے خالق سے ہمیشہ غور کیا۔ لیکن مخلوق کے سامنے کبھی بھی فزونی سے نہ شرانے۔ ہم نے اپنی تمام خوبیاں گنوا دیں۔ اور مغضوب تو رسول کی تمام برائیاں سیکھ لیں" (دعوتِ عمل ص ۱۷)

مولوی ظفر علی صاحب مسلمانوں کی ذلت اور ادبار کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ "جب سے ہم نے خالق جنتانہ سے رشتہ عبودیت توڑا کفران ڈالنا سپاس کو اپنا شعار بنایا۔ معدود اللہ سے سجاؤز کیا۔ ذلت در سوال کی چادر ہمیں اڑھا دی گئی پستی نے عظمت کی بگڑے لی۔ حریف تنزل دادبار نے ہمارے عمار کردت و عظمت کو منہدم کیا اور ہم دنیا میں ایسے ذلیل اور مقہور ہو گئے جس طرح یہود مغضوب ذلت در سوالی کے کوچہ میں سرگرداں ہیں" (زمیندار ۴ جون ۱۹۲۷ء)

ایک اہل حدیث لیڈر نواب صدیق حسین خان صاحب جو بڑے پائے کے عالم اور اہل حدیث کے سلمہ لیڈر تھے لکھتے ہیں۔

"مسجد میں ظاہر میں تو آباد ہیں۔ لیکن ہذا سے بالکل ویران ہیں۔ علماء اس امت کے بڑے بڑے جو نیچے آسمان کے ہیں۔ انہیں لے کر جائے ہیں" (اقتراب الساعۃ ص ۱۷)

ان حوالجات سے مسلمانوں کے تنزل کا پتہ لگتا ہے۔ اور ہر عقل مند تسلیم کرتا ہے۔ کہ یہی وقت ہے جبکہ کسی کو خدا تعالیٰ کی طرف سے اصلاح کے لئے آنا چاہیے۔ سو خدا نے جو بڑا رحیم و کریم ہے اپنے فضل سے۔ اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی دوسری بعثت کے رنگ میں مسیح موعود کے منصب پر عبوث فرمایا۔ چنانچہ آپ نے اعلان فرمایا کہ۔

"میں ظلی اور بردی طور پر نبی ہوں۔ اور ہر ایک مسلمان کو دینی امور میں میری اطاعت واجب ہے۔ اور مسیح موعود ماننا واجب ہے۔ اور ہر ایک جس کو میری تبلیغ پہنچ گئی ہے۔ گو وہ مسلمان ہے مگر مجھے حکم نہیں ٹھہرانا۔ اور نہ مجھے مسیح موعود ماننا ہے۔ اور نہ ہی میری وحی کو خدا کی طرف سے جانتا ہے۔ وہ آسمان پر قابل موحدا ہے" (تحفة الہندہ ص ۱۷)

اب ایک طرف مسلمان مصلح ربانی

کے محتاج ہیں۔ اور دوسری طرف ایک انسان کا مصلح ربانی ہونے کا دعویٰ موجود ہے۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ آپ کا دعویٰ سچا ہے یا نہیں۔ ایک مدعی نبوت کی سچائی کے پرکھنے کے دو بڑے معیار ہیں۔ اول یہ کہ دعویٰ سے پہلے کی اس کی زندگی کیسی گزری ہے۔ دوم یہ کہ جس بات کا وہ دعویٰ کر رہا ہے۔ اس کے ساتھ دلائل بھی ہیں یا نہیں۔ سو ان دونوں معیاروں کے لحاظ سے ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صدافت پر لکھتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مخالفین کو مخاطب کر کے تحریر فرمایا ہے۔

"میں چالیس برس تک تم میں ہی رہتا رہا ہوں۔ اور اس مدت دراز تک مجھے دیکھتے رہے ہو۔ کہ میرا کام دروغ اور افترا کا نہیں ہے۔ اور خدا نے ناپاکی کی زندگی سے مجھے محفوظ رکھا۔ تو پھر جو شخص مدت دراز تک یعنی چالیس برس تک ہر ایک افترا اور شرارت اور مکر اور خباثت سے محفوظ رہا۔ اور کبھی اس نے خلقت پر جھوٹ نہیں بولا تو پھر کیونکر ممکن ہے۔ کہ برخلاف اپنی عادت قدیم کے وہ خدا تعالیٰ پر افترا کرنے لگا" (تربیاق القلوب ایڈیشن دوم ص ۱۵۷-۱۵۸)

پھر فرماتے ہیں۔ "کون تم میں ہے جو میری سوانح زندگی میں نکتہ چینی کر سکتے ہیں۔ پس یہ خدا کا فضل ہے۔ جو اس نے ابتدا سے مجھے تقویٰ پر قائم رکھا"

(تذکرۃ الشہداء تین صفحہ ۶۲)

مندرجہ بالا حوالجات سے ظاہر ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعویٰ سے پہلے کی زندگی ایسی پاک تھی۔ کہ مخالفین باوجود اعلان کرنے کے اس پر کوئی اعتراض نہ کر سکے۔

اب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدافت کی ایک بہت بڑی دلیل پیش کرتا ہوں۔ آپ نے اپنے مخالفوں کو بڑے زوردار الفاظ میں چیلنج دیا۔ کہ تم میرے لئے خدا سے دعا مانگو۔ کہ اگر یہ شخص جو مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کرتا ہے اپنے دعویٰ میں جھوٹا ہے۔ تو اسے برباد کر دے۔ پھر حضور

نے خود بھی خدا تعالیٰ کے حضور یہ درخواست کی۔

اتجا کی۔ کہ اے قدیر و خالق ارض و سما

اے رحیم و مہربان و راہنما اے کہ میداری تو بردہا نظر

اے کہ از تو نیست چیزے کمتر

گر توے مبنی مرا پر فسق و شر

گر تو دیدستی کہ ستم بد گھر

پارا پارا کن من بد کار را

شاد کن این زمرہ اغیار را

آتش آفتاں بردرد دیوار من

دشمنم باش و تباہ کن کار من

در مرا از بندگانت یافتی

قبلہ من آتانت یافتی

بامن از روی محبت کار کن

اندکے افشاں آل اسرار کن

یعنی اے میرے قادر زمین و آسمان کے پیدا کرنے والے رحیم و مہربان اور راستہ دکھانے والے خدا اور اے دلوں کے بھیدوں کو جاننے والے مسعود جس سے کوئی چیز پوشیدہ نہیں۔ اگر تو مجھے نافرمانی اور شرارت سے بھرا ہوا پاتا ہے تو پھر دیر کیا ہے میرے جیسے بگڑے ٹکڑے ٹکڑے کر دے۔

اور میرے مخالفین کے دلوں کو خوش کر دے (اسی پر میں نے کہ) بلکہ میرے درد دیوار پر اپنے غضب کی آگ برسا۔ اور میرا دشمن بن کر میرے اس کاروبار کو تباہ کر دے۔ لیکن اگر تو مجھے اپنے بندوں میں سمجھتا ہے تو اپنے آستانہ کو میرا قبلہ پاتا ہے۔ تو اے میرے خدا میرے ساتھ محبت کا معاملہ کر اور اس چھپے ہوئے بھید کو ظاہر کر دے کہ میں صادق ہوں۔

اس دعا کے بعد خدا تعالیٰ نے آپ سے پہلے سے بھی زیادہ محبت کا برتاؤ کیا۔ اور آپ کے دشمنوں کو تباہ و برباد کر دیا۔ خدا تعالیٰ نے ہر راہ میں آپ کو کامیاب کیا۔ اور ہر قدم پر آپ کا نام و مددگار ہوا۔ اور بار بار آپ کو ہر ناما بار کہ انی صبح الرسول اقوم۔ انی صہین من اراد اھا ثلاث یعنی میں رسول کے ساتھ کھڑا ہوں۔ اور میں ہر اس شخص کو ذلیل

کردوں گا جو تیری اہانت کا ارادہ کرے گا۔ اس قدر نصرت کہاں ہوتی ہے اک کذاب کی کیا تمہیں کچھ ڈر نہیں ہے کرتے ہو بڑے بڑے

کروں گا جو تیری اہانت کا ارادہ کرے گا۔ اس قدر نصرت کہاں ہوتی ہے اک کذاب کی کیا تمہیں کچھ ڈر نہیں ہے کرتے ہو بڑے بڑے

کروں گا جو تیری اہانت کا ارادہ کرے گا۔ اس قدر نصرت کہاں ہوتی ہے اک کذاب کی کیا تمہیں کچھ ڈر نہیں ہے کرتے ہو بڑے بڑے

قادیان کی ترقی اور جناب ڈاکٹر شہباز احمد صاحب

دنیا کے بڑے بڑے شہروں کی شہرت کے مختلف اسباب ہیں۔ ان کی ترقی کے ذرائع علیحدہ علیحدہ ہیں۔ بعض مقامات حکومت کی تخت گاہ ہیں جو نے کی وجہ سے روز بروز ترقی کر رہے ہیں۔ اور بعض تجارتی مرکز بننے کے باعث بعض شہر سمندر کے کنارے ہونے کی وجہ سے بڑھ رہے ہیں۔ تو بعض صحت افزا مقام ہونے کے سبب سے ترقی کر رہے ہیں۔ غرض کہ مختلف مقامات کی ترقی کا باعث مختلف وجوہ ہیں۔ لوگ مادی مفاد اور دنیاوی اغراض کے حصول کی خاطر ان میں جا کر رہتے ہیں۔ اور آہستہ آہستہ ان کی آبادی بڑھتے بڑھتے ترقی کر جاتی ہے۔ لیکن بعض شہر اور مقامات ایسے بھی ہیں کہ نہ تو وہ کسی حکومت کا مرکز ہوتے ہیں۔ اور نہ ہی تجارتی لحاظ سے کوئی اہمیت رکھتے ہیں۔ لیکن پھر بھی وہ ترقی کرتے کرتے اس حد تک پہنچ جاتے ہیں کہ ان کی شہرت دنیا کے گوشہ گوشہ میں پہنچ جاتی ہے۔ ان کی ترقی و شہرت کی دنیاوی اسباب نہیں ہوتے۔ بلکہ الہی تصرف ان کی ترقی کا موجب ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے پاک بندوں کو ان میں معیشت فرماتا ہے۔ وہ بستیاں پہلے بالکل گمراہ ہوتی ہیں۔ لوگ ان کے نام تک سے قوت نہیں ہوتے۔ مگر جب اللہ تعالیٰ اپنے فرستادوں کو دنیا کی ہدایت کے لئے بھیجتا ہے۔ تو ان کے ذریعہ ایک طرف تو ان مقامات کی ترقی کی جڑیں دیتا ہے۔ اور دوسری طرف اپنے ملائکہ کے ذریعہ لوگوں کے دلوں میں تخریک کرتا ہے کہ جاؤ اور اپنے داروں کی طرح اس شہر ہدایت کے گرد جمع ہو جاؤ۔ اور اس کی خاطر اپنے وطن۔ اپنے اہلک چھوڑ دو۔ پس لوگ اس فرستادہ کے روحانی فیوض سے بہرہ ور ہونے کے لئے کشاکش اس سستی کی طرف آتے ہیں۔ اور پھر وہیں ڈپرے ڈال دیتے ہیں۔ ان کی نسبت خالصتہً اللہ مبعوث ہے۔ دنیاوی اغراض و مفاد کا شائبہ تک ان کی نظر میں نہیں ہوتا۔ مثال کے طور پر مکہ مکرمہ اور مدینہ

منورہ کو دیکھئے۔ کوئی سیاسی یا تجارتی یا جزا نیائی اہمیت ان کو حاصل نہیں تھی لیکن اللہ تعالیٰ نے اول الذکر کو اپنے عزت والے گھر بیت اللہ شریف کی جہ سے شہرہ کیا اور فرمایا کہ دور دور سے لوگ اس میں آئیں گے۔ علی اہل صامیہ یا انوں میں کل فخر عینی (دعوتِ موعود) پھر مدینہ منورہ کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت گاہ ہونے کے باعث بابرکت بنا دیا۔ مہاجرین پر والوں کی طرح وہاں جمع ہو گئے۔ اور اپنے اغراض و اقا رب اور اموال و املاک چھوڑ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب میں ڈپرے ڈال کر بود و باش اختیار کی۔

بعینہ اسی طرح آج سے نصف صدی قبل قادیان کی نامعلوم سستی میں اللہ تعالیٰ نے اپنا مادی دریا اپنی مخلوق کی رہنمائی اور ہدایت کے لئے معیشت فرمایا۔ قادیان اس کی بعثت سے قبل ایک معمولی اور چھوٹا سا دیہہ تھا۔ لوگ اس کے نام تک سے قوت نہ تھے۔ ڈاک و تار کا سلسلہ تو دوسرا رسوا ہی تک کا خاطر خواہ انتظام نہ ہو سکتا تھا۔ اس کو کوئی تجارتی یا سیاسی اہمیت حاصل نہ تھی بلکہ اس وقت حسب فرمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی یہ حالت تھی کہ نہ کوئی نہ جانتا تھا کہ یہ قادیان کہہ۔

مگر اس وقت اس اسی زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر روایا میں ظاہر فرمایا کہ یہ مقام بہت ترقی کرے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تخریب فرماتے ہیں۔ وہ ہم نے کشف میں دیکھا کہ قادیان ایک بڑا عظیم الشان شہر بن گیا۔ اور انتہائی نظر سے بھی یہ سب تک باہر نکل گئے۔ اونچی اونچی دو منزلہ یا چہ منزلہ یا اس سے بھی زیادہ اونچے اونچے چوڑوں والی دوکانیں عمدہ عمارت کی بنی ہوئی ہیں۔ اور موٹے موٹے سیٹے۔ بڑے بڑے بیٹے والے جس سے بازار کو رونق ہوتی ہے بیٹھے ہیں اور ان کے آگے جو عمارت اور لعل اور موتیوں اور پیروں۔ روپوں اور شرفیوں کے ڈھیر لگ رہے ہیں۔ اور ہتھیاروں کی دوکانیں خوبصورت

اسباب سے جگمگا رہی ہیں۔ مکتے۔ بنگھیاں۔ ٹم ٹم نٹن۔ پانکیاں۔ ٹھوڑے ٹھکرے میں۔ پیدل اسفند بان (میں آتے جاتے ہیں کہ موندھے سے موندھا بھڑا کر جلتا ہے اور کتہہ مشکل ملتے ہے) (درا حکم ۳۰) (اپریل ۱۸۹۸ء) آج ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے مسیح کا یہ کشف پورا ہوتا جا رہا ہے قادیان ترقی کرتے کرتے اس درجہ تک پہنچ گیا ہے کہ آج اس کی آبادی دس ہزار سے بھی زیادہ ہے۔ ریل موجود ہے۔ بجلی۔ ڈاک۔ تار اور ٹیلیفون کا انتظام ہے۔ خدا کے پیارے حضرت مسیح موعود کو ماننے والے الہی تحریک کے ماتحت اپنے اپنے درجہ ایمان کے مطابق ہجرت کر کے قادیان آ رہے ہیں اور روز بروز آبادی بڑھ رہی ہے۔

قادیان کوئی تجارتی شہر نہیں یہ حکومت کی تخت گاہ نہیں۔ ہاں یہ خدا کے رسول کی تخت گاہ ہے۔ لوگ خدا کے رسول اور اس کے خلیفہ کے فیضان سے بہرہ ور ہونے کے لئے اپنے وطن۔ اپنے عزیز اور اپنے املاک چھوڑ کر یہاں ہجرت کر کے آباد ہوتے ہیں۔ تاکہ وہ اصحاب الصفا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ والے درجہ شہر بن سکیں۔

مگر اس کے مقابلہ میں ایک منصف آنکھ کو یہ سب کچھ سیاسی اغراض کے حصول کے لئے نظر آ رہا ہے میری مراد اس وقت غیر مبایعین کے سرکردہ اصحاب میں سے جناب ڈاکٹر شہباز احمد صاحب ہے۔ وہ اپنے ایک مضمون میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ نبھو العزیز کی خلافت کے عہد میں جماعت کی تنظیم کے متعلق بہت کچھ زہرا لکھتے ہوئے قادیان کی ترقی کے متعلق لکھتے ہیں کہ یہ سب کچھ دنیا کی خاطر نہیں بلکہ سیاسی اغراض کے لئے ہے تاکہ قادیان کو ایک ریاست بنا دیا جائے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔ مگر نمٹ برطانیہ پر اثر ڈال کر ہندوؤں سے لگا رکھ کر کے سکھوں سے پیار بڑھا کر عزم جیا بھی موقود ہوتا ہے ان کے لئے ایک ریاست کی حیثیت حاصل کر لی جائے لیکن میں کہتا ہوں یہ فرض کرو کہ قادیان ایک ریاست بن جائے۔ وہاں دھاسی وال کی طرح بڑے بڑے کارخانے کھل جائیں۔ شہر بڑھتا ہے

دیا گئے بیاس تک پہنچ جائے۔ لاہور بڑھ رہا ہے۔ پنجاب کا ایک ایک شہر بڑھ رہا ہے تو قادیان کا بڑھنا کوئی اونٹنی چیر تو نہیں؟

62 (دیخام ص ۴۴) (جوں سلسلہ) (خسوس) یہ لوگ خدا اور اللہ کے سبب سے کس قدر سیدھی راہ سے دور رہا ہے۔ کہ حضرت اقدس کے کشوں و لہامات کو جھٹلانا شروع کر دیے۔ اور قادیان کی ترقی کو سبب کے لئے قرار دیکر قادیان میں ہجرت کر کے آنے والوں کو دنیاوی اور سیاسی اغراض کے تحت آنے والے کہنے لگ گئے ہیں۔ حالانکہ ان کو خدا تعالیٰ نے اپنے الہام میں اصحاب الصفا اور ان کے متعلق حضرت مسیح موعود تخریب فرمائے ہیں کہ ان اصحاب الصفا کو اللہ تعالیٰ نے تمام جماعت سے پسند کیا ہے۔ چنانچہ فرمایا۔ خدا تعالیٰ نے انہی اصحاب الصفا کو تمام جماعت میں سے پسند کیا ہے اور جو شخص سب کچھ چھوڑ کر اس عہد آ کر آباد نہیں ہوتا۔ اور کم سے کم یہ تمنا دل میں نہیں رکھنا۔ اس کی حالت کی نسبت مجھے بڑا اندیشہ ہے کہ وہ پاک کرنے والے تعلقات میں ناخوش رہے اور یہ ایک پیشگوئی عظیم الشان ہے۔ اور ان لوگوں کی عظمت ظاہر کرتی ہے کہ جو خدا تعالیٰ کے علم میں تھے کہ وہ اپنے گھروں اور وطنوں اور املاک کو چھوڑیں گے۔ اور میری ہمائگی کے لئے قادیان میں بود و باش کریں گے۔ (ذریعہ انقلاب ص ۱۸)

اللہ تعالیٰ تو قادیان میں ہجرت کر کے آنے والوں کو اصحاب الصفا قرار دیتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہجرت کی تمنا نہ رکھنے والوں کے متعلق اندیشہ ظاہر فرماتے ہیں۔ مگر غیر مبایعین ہیں کہ قادیان میں ہجرت کر کے آنے والوں کی غرض سیاست بتاتے ہیں۔ اور قادیان کی ترقی کو دوسرے شہروں کی ترقی کے مقابلہ قرار دے کر اس کی وقعت گھٹانا چاہتے ہیں اور پورا ہونے سے منکر ہو رہے ہیں۔

پھر قادیان میں ہجرت کر کے آنے والوں کو حضرت مسیح موعود کے ساتھ کے درویش قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے لیک خواب کا ذکر فرماتے ہوئے بیان فرماتے ہیں کہ ایک فرشتہ سے مجھے یہاں آیا۔ اور کہا کہ یہ تیرے لئے اور تیرے ساتھ ہے

یہ سب کچھ سیاسی اغراض کے لئے ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔ مگر نمٹ برطانیہ پر اثر ڈال کر ہندوؤں سے لگا رکھ کر کے سکھوں سے پیار بڑھا کر عزم جیا بھی موقود ہوتا ہے ان کے لئے ایک ریاست کی حیثیت حاصل کر لی جائے لیکن میں کہتا ہوں یہ فرض کرو کہ قادیان ایک ریاست بن جائے۔ وہاں دھاسی وال کی طرح بڑے بڑے کارخانے کھل جائیں۔ شہر بڑھتا ہے

یہ سب کچھ سیاسی اغراض کے لئے ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔ مگر نمٹ برطانیہ پر اثر ڈال کر ہندوؤں سے لگا رکھ کر کے سکھوں سے پیار بڑھا کر عزم جیا بھی موقود ہوتا ہے ان کے لئے ایک ریاست کی حیثیت حاصل کر لی جائے لیکن میں کہتا ہوں یہ فرض کرو کہ قادیان ایک ریاست بن جائے۔ وہاں دھاسی وال کی طرح بڑے بڑے کارخانے کھل جائیں۔ شہر بڑھتا ہے

تبلیغ بیرون ہند افریقہ میں تبلیغ احمدیت

ط بھورا (شرقی افریقہ)

مولوی مبارک احمد صاحب تبلیغ تحریر فرماتے ہیں۔ ماہ مئی میں صبح اٹھ سے بارہ ایک بجے تک روزانہ ترجمہ قرآن مجید سواحیلی زبان میں کرتا رہا۔ اس وقت چودہ پارہ کا ترجمہ مکمل ہو چکا ہے۔ ہر روز مردوں میں بعد از نماز مغرب درس قرآن کریم کا سواحیلی زبان اور اردو میں دیتا رہا۔ اور ہر ہفتہ کے دن بعد از دوپہر ہندوستانی عورتوں میں گھر پر برعایت پردہ درس قرآن مجید دیا۔ مرد اور عورتیں کافی تعداد میں شریک درس ہوتے ہیں۔ نیروبی کپالہ۔ دارالسلام میں جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان قرآن مجید دکتب حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا درس دیتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں چالیس خطوط لکھے گئے۔ جماعتی تربیت اور ضروریات سلسلہ کے متعلق عہدیداران کو توجہ دلائی گئی۔

نشرو اشاعت :- پرائشل کوشنر نے ہیں رسالہ سواحیلی کی اشاعت سے روک دیا ہے۔ اس لئے چند ماہ سو نہیں چھپوایا جا سکا۔ اس معاملہ میں گورنمنٹ سے خط و کتابت کی جائیگی۔ رسالہ کے سابقہ نمبر نزدیک کپالہ۔ اور بعض دیگر مقامات پر روانہ کئے گئے۔ نیروبی براڈ کاسٹنگ اسٹیشن سے جماعت کی کوشش سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ فرمودہ ۲۴ اپریل براڈ کاسٹ کیا گیا جس کی اطلاع قبل از وقت نیروبی کے ایک اخبار نے ان الفاظ میں شائع کی تھی۔ " آج حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب امام جماعت احمدیہ کا خطبہ جمعہ براڈ کاسٹ کیا جائیگا۔ " اسی طرح حضور کی عملی شہادت کی افتتاحی تقریر گورنمنٹ کی طرف سے چار انگریزی اخبارات کو بغرض اشاعت روانہ کی گئی۔ حکومت ٹانگانیکا اور بعض ذمہ دار محکموں کی طرف سے اس بات کی

تحقیق کی جا رہی ہے۔ کہ اس ملک میں جماعت احمدیہ کی کیا حیثیت ہے؟ اور بھورا میں احمدیہ مسجد کی تعمیر شروع کرنے پر جو نفاذ ہوا تھا۔ اس کی تہ میں کون لوگ تھے۔ اس سلسلہ میں احمدیت کا لٹریچر اردو انگریزی ضروری معلومات بہم پہنچانے کے لئے روانہ کیا گیا۔ سلسلہ کا اخبار "سن رائز" تعلیم یافتہ طبقہ کو پڑھنے کی تلقین میں :- نیروبی میں "ہندو مسلم اتحاد" پر چوہدری محمد شریف صاحب سکریٹری تبلیغ نے لیکچر دیا۔ حال ہی میں ایک سوسائٹی قائم ہوئی ہے۔ جس میں احمدی نمائندہ کی تقریر کو بہت پسند کیا گیا۔ اور صاحب صدر نے ریمارکس کرتے ہوئے کہا۔ کہ " یہ تقریر پر زور اور عمدہ دلائل پر مشتمل تھی۔ " احمدیت کے پیش کردہ اصولوں کو اس تقریر میں پیش کیا گیا تھا۔ "تسراض نکاح" احمدی وغیر احمدی

خطبات جمعہ :- ان سماعین پر خطبات پڑھے۔ (۱) اصل محبت کا تعلق اللہ تعالیٰ سے ہونا چاہیے۔ (۲) صفائی و دلہارت (۳) کامیابی کے چار گر۔ ایمان، عمل صالح و صیت باحق اور وصیت بالعسر۔ نماز باجماعت کی تلقین اور سورہ نور میں بیان کردہ احکام کی طرف توجہ دلائی گئی۔
تعلیم و تربیت :- مذہبی تعلیم دینے کے لئے عرصہ زیر رپورٹ میں آٹھ بار گورنمنٹ سکول میں گیا۔ ترجمہ قرآن و حدیث اور کتب سلسلہ اور بعض دیگر مسائل پر روشنی ڈالی۔ مطالعہ کے لئے لڑکوں کو حسب ذیل کتب دی گئیں۔
تحفہ پرس آف ویلز۔ اسلامی اصول کی خلاصہ کشتی نورج۔ سیرت النبی۔ کتاب السلام کتاب الصلوٰۃ۔ ہر اتوار کو شیخ صالح صاحب افریقہ میں تبلیغ قیدیوں کو اخلاقی۔ مذہبی تعلیم دینے کے لئے جاتے ہیں۔ احمدیہ سکول بھورا میں ماہ مئی میں رسمیں تعطیلات رہیں۔ اساتذہ میں سے ایک

سکول کے باغ وغیرہ کی نگرانی۔ صفائی میں لگے رہے۔ دوسرے کو اپنے ساتھ ترجمہ پڑھایا۔ تیسرے کو ایک اور سکول میں کام کرنے کے لئے بھیجا۔ عرصہ زیر رپورٹ میں پندرہ ملاقاتیں کیں۔ بعض کو سلسلہ کا لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا گیا اس عرصہ میں تین افریقہ نے بیعت کی۔

لیگوں (نایجیریا)

حکیم مولوی فضل الرحمن صاحب تحریر فرماتے ہیں۔ یوم تبلیغ کا علم چونکہ ہمیں بعد میں ہوا۔ اسلئے ۲۵ مئی کو یوم تبلیغ بڑی کامیابی کے ساتھ منایا گیا۔ دو ہزار ٹریڈٹ چھپوا کر شائع کئے گئے۔ احباب جماعت کو مختلف گروپس میں تقسیم کر کے مجوزہ حلقوں میں بھیجا گیا۔ خود بھی یورپین لوگوں میں تبلیغ کے لئے گیا۔ شام کو ایک سیک نیچر دیا۔ انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کے ممبر ہر بدھ کو شہر میں باری باری لیکچر دیتے ہیں۔ اور میں خود ہر ہفتہ کی شام کو لیکچر دیتا ہوں۔ انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کے اراکین ہر اتوار کو باری باری اردگرد کے دیہات میں تبلیغ کے لئے جاتے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق کہ ۲۴ اپریل کو روزہ رکھ کر جمعہ کی نماز میں دعا کی جائے۔ اس پر ہم نے یہاں ۵ د ۶ جون کو عمل کیا۔

باؤ ماہوں (میرالمیون)
مولوی نذیر احمد صاحب لکھتے ہیں :- ۱۳ شہادت کو باؤ ماہوں

سے پہا گیا۔ گورنمنٹ سکول کے ہیڈ ماسٹر مسٹر احمد ودری سے جو اس علاقہ کے معزز ترین مسلمانوں میں سے ہیں ملاقات کی۔ مونگیری کے چیف کے متعلق جو سواتر باؤ ماہوں کے احمدیوں کی مخالفت کر رہا ہے بات چیت کی۔ انہوں نے وعدہ کیا۔ کہ میں چیف کو اس بات سے روکوں گا۔ اسی دن شام کو نذیر احمد لاری مالوچو جا کر وہاں کے چیف اور اکابرین کو تبلیغ کی۔ اور باجوچو سے دو میل کے فاصلہ پر ایک گاؤں پیٹیفو گیا۔ جہاں ہماری چھوٹی سی جماعت تھی۔ اس جماعت میں چار دن پھر کر تبلیغ و تربیت کا کام کیا۔ ۷ شہادت کو مالوچو پہنچا۔ نماز مغرب کے وقت سب گاؤں والوں کو مسجد میں جمع کر کے پیغام احمدیت پہنچایا۔ امام مسجد اور دیگر اکابرین سے فردا فردا ملاقاتیں کیں۔ ۹ شہادت کو مونگیری سے باؤ ماہوں نذیر احمد لاری روانہ ہوا۔ ایک پہاڑی پر سے اترتے ہوئے گر گیا۔ دائیں بازو پر سخت چوڑیں آئیں۔ ماروک کمپنی کے منیجر صاحب نے کمپناڈر بھیجا۔ جس نے بازو سیدھا کر کے باندھ دیا۔ تین ہفتہ کے بعد آرام آیا۔ ۲۱ کو انسپکٹر آف سکولز باؤ ماہوں سکول کا معائنہ کرنے کیلئے آئے۔ معائنہ کے بعد میں ان سے ملاقات کی۔ ۲۳ کو مولوی محمد صدیق صاحب ٹونگے سے واپس آئے اور ۲۶ کو باؤ ماہوں کی جماعت کی تربیت کیلئے جو باؤ ماہوں سے ۲۵ میل کے فاصلہ پر ہے بھیجے گئے۔ خاکسار ۲۸ کو جماعت احمدیہ ڈامبارائے معائنہ کیلئے گیا۔ پانچ روز وہاں ٹھہرا۔ علاوہ صبح شام دعا کے پیرامونٹ چیف کے کورٹ ہال میں اہالیان قصبہ کو جمع کر کے تبلیغ کی۔ (ناظم نشرو اشاعت)

چندہ جلسہ لائے اور چندہ خاص کی ادائیگی کے متعلق ایک ضروری اعلان

پچھلے سال بعض احباب کی طرف سے یہ تجویز پیش کی گئی تھی۔ کہ دوستوں کے لئے یہ ہر دو خدے یکمشت یا ایک دو قسطوں میں ادا کرنے مشکل ہیں۔ اور اگر آئندہ سال کے شروع ہی سے قسط وار وصولی ہو جایا کہے تو جلسہ لائے تک اغلب آئندہ کہ دوست آسانی سے اپنا اپنا چندہ پورا کر دیں۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جملہ جماعتیں اور افراد اپنا اپنا چندہ جلد قسط وار ابھی سے داخل خزانہ کرانا شروع کر دیں اور ماہ نومبر ۱۹۴۱ء تک اپنے ذمگی کا کل چندہ داخل خزانہ کر دیں۔ اسی طرح چندہ خاص بھی ماسوار اسقاط سے سال کے آخر تک پورا کر دیں۔ ناظر بیت المال

شہری جماعتوں کے لئے ضروری اعلان

ضروریات سلسلہ اس امر کی متقاضی ہیں۔ کہ ہر ایک جماعت کا چندہ ماہ بہ ماہ داخل خزانہ ہوتا رہے۔ اس وقت جماعت جن حالات میں سے گزر رہی ہے۔ اسکی وجہ سے تو ہمساری ذمہ داریاں اور بھی بڑھ گئی ہیں۔ اور معمولی سا تقاضا بھی ہمارے اغراض و مقاصد میں رک کا موجب ہو جاتا ہے۔ چندہ کی باقاعدگی کے متعلق متعدد بار اعلان ہو چکا ہے۔ کہ ہر ماہ کا چندہ بیس تاریخ تک مرکز میں پہنچ جانا چاہیے۔ لیکن انیسویں کہ بعض جماعتوں کا چندہ ماہ جون کے آخر تک بھی موصول نہیں ہوا۔ ذیل میں ایسی شہری جماعتوں کی فہرست دی جاتی ہے۔

۱۔ دھاریوال	۲۰۔ فیروز پور شہر	۳۹۔ علی گڑھ
۲۔ اجالہ	۲۱۔ فیروز پور چھاؤنی	۴۰۔ جے پور
۳۔ گڑھی شاہو	۲۲۔ تصور	۴۱۔ اٹادہ
۴۔ شاہدرہ	۲۳۔ زیرہ	۴۲۔ سہارن پور
۵۔ گوجرہ	۲۴۔ موگا	۴۳۔ ڈیرہ دون
۶۔ ٹوبہ ٹیک سنگھ	۲۵۔ ہوشیار پور	۴۴۔ مراد آباد
۷۔ جھنگ	۲۶۔ بلب گڑھ	۴۵۔ رامپور
۸۔ صدر شاہ پور	۲۷۔ کلا نوز	۴۶۔ مکھنڈ
۹۔ چکوال	۲۸۔ کانپور	۴۷۔ بنارس
۱۰۔ پنڈ داد نیاں موکھیوڑہ	۲۹۔ پانی پت	۴۸۔ بھدرک
۱۱۔ میانوالی	۳۰۔ اکھنور	۴۹۔ خوردہ
۱۲۔ کالا باغ	۳۱۔ پرنسپل	۵۰۔ پیریکٹہ (بنگال پراول)
۱۳۔ ٹوبہ	۳۲۔ جیلاس گلگت	۵۱۔ محبوب نگر
۱۴۔ وانو کیمپ	۳۳۔ میرپور (جہوں)	۵۲۔ منگور
۱۵۔ اوتھ	۳۴۔ محمود پور	۵۳۔ کالی کٹ
۱۶۔ کروڑ پکا	۳۵۔ نسیم آباد	۵۴۔ کنانور
۱۷۔ شجاع آباد	۳۶۔ نواب شاہ	۵۵۔ سیکادھی
۱۸۔ خان پور	۳۷۔ میرپور خاص	۵۶۔ ساٹان کولم
۱۹۔ صدر گوگیرہ	۳۸۔ منٹرا	(ناظر بیت المال)

موصی صاحبان کی چندہ خالص میں شمولیت کے متعلق اعلان

بعض جماعتوں کی طرف سے دریافت کیا گیا ہے۔ کہ موصی صاحبان کو چندہ خالص کس شرح سے ادا کرنا چاہیے۔ لہذا جملہ احباب اور جماعتوں کے اہلکار کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ:-
قاعدہ یہ ہے۔ کہ جو موصی اپنی آمد کا ایک حصہ یا اس سے زیادہ چندہ وصیت ماہوار بطور حصہ آمد ادا کرتا ہو۔ تو اس کے لئے چندہ خالص کے معاملہ میں یہ رعایت ہوگی۔ کہ اس سے چندہ خالص صرف اسی صورت میں وصول کیا جائے گا۔ جبکہ چندہ خالص کی شرح اس کے حصہ آمد کی شرح وصیت سے زیادہ ہو۔ اور ایسے موصی سے جو چندہ خالص لیا جائیگا۔

اس میں اس کا چندہ وصیت مبرا کیا جائے گا۔ باقی شرح کہ اس کا چندہ غیر وصیت والے سے کم نہ رہ جائے۔ مثلاً اگر کوئی موصی جس کی ماہوار آمد یکھنڈ روپیہ ہے۔ اور وہ ۱/۲ حصہ کی وصیت کر کے بیس روپیہ ماہوار ادا کرتا ہے۔ تو اس سے چالیس فیصدی چندہ خالص کی تحریک کی صورت میں وصول کئے جائیں گے۔
(ناظر بیت المال)

سیدائش کی مشکل گھڑیاں
بفضل خدا آسان کر دیں والی
اکسپریس ہیل ولایت
کے استعمال سے بچہ نہایت آسانی سے پیدا ہو جاتا ہے اور بعد کی دردوں کیلئے بھی مفید دوا ہے
قیمت مع محصول ایک دو روپے دس آنے
مینجر شفا خانہ لپڈیر قادیان راج گورڈا پور

۳۴ روپیہ ماہوار دولت آپ کو تلاش کر رہی ہے!

آپ اصل امریکن نیوگولڈ سونا کی ایجنسی لیکر۔ ۳۴ روپے گھر بیٹھے ماہوار کمائ سکتے ہیں۔ یہ سونا کسوتی پراپٹی اصل سونیکازنگ دیتا ہے۔ اور اسکی ذمہ داری کوٹا اور کھلا یا جاسکتا ہے۔ اس کا رنگ کبھی خراب نہیں ہوتا۔ اسٹیل کے فیشن کے مطابق ہر قسم کے زیورات ہمارے پاس ہیں۔ آپ اپنے شہر کی ایجنسی کے لئے فوراً لکھیں۔ تیار شدہ زیورات کی مکمل فہرست اور چار تول امریکن نیوگولڈ (سونا) ایک جوڑی فنیسی چوڑی ایک جوڑی مہنگی فنیسی۔ ایک جوڑی کانٹے بندے۔ نیوڈیزائن بلور نمونہ بھیجے جاتے ہیں۔ ہوشیار۔ تجربہ کار اور فنیسی ایجنٹوں کو ہر قسم کی سہولت دی جاتی ہے۔ تو اعداد ایجنسی طلب کریں۔
مینجر کراؤن بھنڈار پیٹانکوٹ (انڈیا)

پورٹ بلیر جزیرہ انڈمان سے

چودھری چراغ دین صاحب سول پولیس کانسٹیبل ۲۱۸ تحریر فرماتے ہیں کہ میں نے آپ کے دو خانہ سے **امرت بوٹی** منگوائی تھی۔ میرے جسم کو بہت فائدہ ہوا۔ اب مجھے بالکل آرام ہے۔ میری صحت جسمانی اچھی ہے۔
[ایجنٹ :- سلطان ہوادرز قادیان دارالاحیاء]
مدنے کا پتہ :- احمدیہ یونان فارمیسی حالندہ کراچی

بجٹ سال ۱۹۲۱-۲۲ء کی تشخیص کے جائیں

مندرجہ ذیل شہری جماعتوں کی طرف سے ابھی تک بجٹ ۱۹۲۱-۲۲ء کی تشخیص ہو کر نہیں آئے۔ حالانکہ اخبارات میں اعلان بھی کیا جا چکا ہے۔ کہ عہدہ داران کو اپنی اپنی جماعت کا بجٹ جلد تشخیص کر کے بھجوا دینا چاہیے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ ہم متعلقہ عہدہ داران کو تاکید کی جاتی ہے۔ کہ اس بارے میں فوری توجہ فرمادیں۔
ہوشیار پور - بیرم پور گڑھ شنگر - لدھیانہ - مالیر کوٹلہ - جگراؤں - پیالہ بہہ بختہ - سریند - دھوری - سنڈور - انبالہ چھاؤنی - شملہ - دھلی - بلب گڑھ - حصار - محمود پور - کلا نوز - کانپور - کرنال - پانی پت - اکھنور - پونچھ - بارہ مولا - نواب شاہ محمد آباد نام - میرپور خاص محمد آباد (سندھ) - نصرت آباد (سندھ) - کنڈھی - سون آباد (سندھ) - ٹوٹی - منٹرا - علی گڑھ - اٹادہ - میرٹھ - انجولی - بہارن پور - ڈیرہ دون - سفوری - مراد آباد - رامپور - بریلی - مکھنڈ - شاہ پور - الہ آباد - بنارس - امرتھہ - چندھی - جھنگ پور - موکھیوڑہ - آڈھا - راجی - منظر پور - بلیو سرائے - پٹنہ - خانپور ملکی - (باقی) ناظر بیت المال

لندن ۱۳ جولائی - میجر ایلی نے آج ساؤتھ ویلز میں تقریب کرتے ہوئے کہا۔ جرسی کا اصل مقصد برطانیہ پر حملہ کرنا ہے۔ روس پر حملہ تو محض ایک مہینہ چین ہے۔ اور یہ ہٹلر نے محض اپنی مشرقی سرحد کو محفوظ کرنے کے لئے کیا ہے۔ اس کے بعد وہ برطانیہ پر شدید حملہ کرے گا۔ لگ بھگ لائی صحافتی فوج اس کا جواب دینے کے لئے تیار ہے۔

لندن ۱۳ جولائی - وٹنی میں شام کی جنگ کے متعلق اتحادی شرائط کو منظور کر لیا گیا ہے۔ اور وہی طور پر اعلان کر دیا گیا ہے۔ کہ ۳۵ روز کی شدید جنگ کے بعد عارضی صلح ہو سکتی ہے۔ گزشتہ شب تک میں اتحادی اور فرینچ نمائندوں نے عارضی صلح کے معاہدہ پر دستخط کر دیے ہیں۔

شملہ ۱۳ جولائی - ڈاکٹر کے کی مجلس انتظامیہ کو وسیع کرنے کی سکیم پر پیر کے روز عمل شروع ہو جائے گا۔ تین نئے ممبر شامل کئے جائیں گے۔

سیالکوٹ ۱۳ جولائی - کل چوہدری افضل حق نے یہاں نیشنل احرار کانفرنس کی افتتاحی تقریب میں کہا۔ کہ ہر ایک کانفرنس کا فرض ہے کہ بلحاظ مذہب و ملت نوجوانوں کی خدمت کرے۔ فیض الحسن آلوہاری صدر استقبالیہ کمیٹی نے کہا۔ جب تک سرمایہ دارانہ نظام نہ ختم ہوگا۔ ہندوستان کا آزاد ہونا ناممکن ہے۔ سرمایہ دارانہ نظام اس وقت تک ختم نہ ہوگا۔ جب تک مزدور متحد نہ ہو جائیں۔ اس نئے مزدوروں کو چاہیے کہ وہ متحد ہو جائیں۔ ہم وہ آزادی چاہتے ہیں جس میں عزیبوں اور بھوکوں کو روٹی کپڑا ملے۔ آزادی کے لئے ہم ہر جماعت سے تعاون کرنے کو تیار ہیں۔

پٹنہ ۱۳ جولائی - صوبہ میں ہیفہ کی باغی تہذیبیہ مہفتوں سے بدستور ہے۔ ۵ جولائی کو ختم ہونے والے ہفتے میں کل دارالانوار میں ۱۱۴ مہفتوں میں سے ۸۶ ہلاک ہوئے۔

بمبئی ۱۳ جولائی - ڈبلیو ہیرلڈ (لندن) کے ہندوستانی نامہ نگار کو ایک بحری نامہ وصول ہوا ہے جس میں بتایا گیا ہے

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن کے سیاسی حلقوں میں یقین کیا جا رہا ہے۔ کہ ہندوستان جو اسیر لال تہرو کو جلد رہا کر دیا جائے گا۔

لاہور ۱۳ جولائی - لاہور سے جو خاکہ رگرتار کئے گئے تھے تقریباً سب نے معافی مانگ لی۔ اور گورنمنٹ کو یقین دلایا ہے کہ وہ آئندہ اس تخریب میں حصہ نہیں لیں گے۔ معافی مانگنے والوں میں لاہور کے خاکساروں کا سالار اعظم بھی بیان کیا جاتا ہے۔ لیکن حکام نے سبھی خاکساروں کے معافی نامے قبول کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

شملہ ۱۳ جولائی - معلوم ہوا ہے ڈاکٹر کے کی ایگزیکٹو کونسل کی توسیع کی صورت یہ ہوگی کہ ہندوستانی ممبر مقرر کئے جائیں گے۔ اور تین یورپین ڈاکٹر کے اور کمانڈر انچیف ان سے الگ ہوں گے۔ خیال ہے کہ ہندوستانی ممبر شریٹ سے گورنمنٹ کو پیشکش ہوئے گی۔ ڈاکٹر کے کی کسی ہندوستانی کو نہیں بنایا جائے گا۔ بلکہ صرف انہی شعبوں کو تقسیم و تقسیم کیا جائے گا۔ جو آجکل ہی ہندوستانی ممبروں کے چارج میں ہیں۔

شملہ ۱۳ جولائی - مسلم لیگ پارٹی نے دھکی دی ہے کہ اگر ڈاکٹر کے کی ایگزیکٹو کونسل کی توسیع میں مسلم نشستیں کاٹی نہ گئیں تو پارٹی سنٹرل اسمبلی کا بائیکاٹ کرے گی۔ ذمہ دار حکام تک یہ اطلاع پہنچا دی گئی ہے۔

مدرا ۱۳ جولائی - جنرل سکیٹری ہندو دھما سبھا کی اس تجویز کا کہ ساری دنیا کے ہندوؤں کی کانفرنس بلائی جائے خیر مقدم کرتے ہوئے ڈاکٹر پی۔ ایس سوہنے لکھتے ہیں کہ اگر ہم اپنی تہذیب و مذہب سے ہمدردی رکھنے والے مالک کو اکٹھا کریں۔ تو اس سے ہندو دنیا کی ترقی میں مدد ملے گی۔ چین۔ جاپان۔ سیام۔ عرب الہند۔ اور ہندوستانی کے تمام ہندوؤں کے سے مذہبی خیالات رکھتے ہیں۔

لندن ۱۲ جولائی - آج صبح روسی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ تین مفادات پر گھماں کی جنگ ہو رہی ہے۔ روسیوں کا دعویٰ ہے۔ کہ انہوں نے جرمن فوج کے سب سے اچھے ڈومینٹن کا صفایا کر دیا ہے۔

لندن ۱۲ جولائی - سٹریٹ لیزڈ کا ایک نامہ نگار برلن سے لکھتا ہے۔ کہ لڑائی کے پہلے حملہ میں روسی فوجیں جرمن فوجوں کے گھیرے میں آنے سے بچ سکتی ہیں۔ اب جرمن پھر بھی چال چل رہے ہیں۔

لندن ۱۲ جولائی - روس اور برطانیہ کے معاہدہ کی امریکی اخبار بہت تعریف کر رہے ہیں۔ چنانچہ نیویارک ٹائمز لکھتا ہے۔ یہ معاہدہ بہت ٹھوس ہے اور اس سے مالی و اخلاقی فائدہ پہنچے گا۔

انقرہ ۱۲ جولائی - برلن کا روسی ایچیو نے اپنے حملہ کے یہاں پہنچ گیا ہے۔ لندن ۱۲ جولائی - مسٹر چیل نے شہر کے محافظین کے چھ ہزار نوکروں کے مجمع میں تقریب کرتے ہوئے کہا۔ جرمن ہوائی جہاز جس طرح ہم پر بم گراتے تھے۔ ہم نے اب اس سے زیادہ گرانے شروع کر دیے ہیں۔ اور ہم روز بروز زیادہ حملے کرتے جائیں گے۔ حتیٰ کہ ظالموں کو کچل کر رکھ دیں گے۔

شملہ ۱۲ جولائی - سر محمد ظفر اللہ خان صاحب بدھ کے روز ریڈیو پر تقریب کریں گے۔ اس میں آپ یہ بتائیں گے کہ ہندوستان نے اس وقت تک جنگی سامان تیار کرنے کے لئے کیا کوشش کی ہے۔ جن لوگوں کو یہ پتہ نہیں۔ کہ ہندوستان میں کیا ہو رہا ہے۔ وہ سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تقریب کو سن کر بہت حیران ہوں گے۔

دبلی ۱۲ جولائی - ڈاکٹر مونی نے جنرل ویول کو خوش آمدید کا پیغام بھیجتے ہوئے کہا۔ کہ ہندوستانی فوج کو مضبوط بنانے کے لئے ہم ہر طرح آپ کو امداد دینے کے لئے تیار ہیں۔

لندن ۱۲ جولائی - ہادی یہ تھا کہ کرنے کی کوشش کر رہے ہیں کہ شام میں برطانیہ کو کوئی کامیابی نہیں ہوگی مگر اس کامیابی کا ثبوت اس سے مل سکتا ہے۔ کہ جن دنوں عراق میں رشید عالمی کا فتنہ برپا تھا جس میں شام کے اڈوں سے ہوائی حملے کرتے تھے۔ مگر اب ایسا نہیں کر سکیں گے۔

لاہور ۱۲ جولائی - ڈاکٹر سنیہ پال صاحب نے جو پنجاب پر انوشل کانگریس کی کمیٹی کے پریذیڈنٹ رہ چکے ہیں۔ اپنے ایک بیان میں جو کانگریس سے الگ ہونے اور حکومت کو اپنی خدمات پیش کرنے کے متعلق دیا۔ کہا مجھے کانگریس کی موجودہ پالیسی سے سخت مایوسی ہوئی ہے۔ اس وقت ملک میں دو اہم مسئلے ہیں۔ اول امن قائم رکھنا۔ دوسرے غیر ملکی حملے کی مدافعت کرنا۔ کانگریس نے ملک میں امن قائم رکھنے کی کوئی کوشش نہیں کی کیونکہ جنگ خداداد برپا ہے۔ بیرونی حملے کے متعلق بھی اس نے کوئی راستہ نہیں دکھایا۔ ان حالات میں ایک ہی راستہ ہے۔ کہ دشمن کو مار بھگا نے کے لئے گورنمنٹ کا ساتھ دیا جائے اور اگر ہندوستان پر حملہ ہو جائے تو اسے وقت گورنمنٹ کا ساتھ دیا جا سکتا ہے۔ لہذا دشمن کو ملک سے دور رکھنے کے لئے اس کا ساتھ دیا جائے اس لئے میں نے اپنی خدمات گورنمنٹ کے پیش کر دی ہیں۔

گواچی ۱۳ جولائی - مولوی عبید اللہ سندھی گواچی میں آگئے ہیں انہوں نے کہا۔ میں سندھ میں جنتا مزید اسندھ سناگہ پارٹی بنانے کے لئے آیا ہوں۔ یہ پارٹی کانگریس کے اندر رہ کر کام کرے گی۔ اور سوشلسٹ پارٹی کی طرح کانگریس کا تیلر بلاگ ہوگا۔ جو برطانیہ سے درجہ نو ہونے کا حاصل کر سکے۔

لندن ۱۲ جولائی - برطانیہ کے ہوائی حملے کے اعلان کیا کہ شمال مغربی جرمنی پر باؤ ہڈ بم کی خلاف ورزیوں کے لئے۔ اور کارخانوں پر بم گرانے کے لئے جن سے آگ لگ سکتی ہے۔

لندن ۱۲ جولائی - برطانیہ کے ہوائی حملے کے اعلان کیا کہ شمال مغربی جرمنی پر باؤ ہڈ بم کی خلاف ورزیوں کے لئے۔ اور کارخانوں پر بم گرانے کے لئے جن سے آگ لگ سکتی ہے۔

لندن ۱۲ جولائی - برطانیہ کے ہوائی حملے کے اعلان کیا کہ شمال مغربی جرمنی پر باؤ ہڈ بم کی خلاف ورزیوں کے لئے۔ اور کارخانوں پر بم گرانے کے لئے جن سے آگ لگ سکتی ہے۔

ایڈیٹر: مولانا محمد رفیع صاحب